

**PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO QUINQUINNALE DI RITIRO, TRASPORTO E SMALTIMENTO CARCASSE DI OVI-CAPRINI E LATTE PRODOTTI IN ALLEVAMENTI SEDE DI FOCOLAI DI SCRAPIE – CHIARIMENTO n. 2**

**Quesito n.1**

Spett.le ATS, con la presente si chiedono delucidazioni in merito alla presentazione dell'elenco dei servizi a quelli analoghi oggetto della procedura, effettuati negli ultimi. Precisamente, si chiede di specificare cosa si intenda con "servizi analoghi". Potrebbe essere considerato servizio analogo: il ritiro, trasporto e smaltimento dei rifiuti pericolosi?

**Risposta al Quesito n.1**

La procedura aperta riguarda lo smaltimento di sottoprodotti di animale. L'aver svolto un servizio analogo, nella fattispecie il ritiro, trasporto e smaltimento dei rifiuti pericolosi è garanzia di una necessaria qualifica da parte dell'operatore economico, e pertanto considerato servizio analogo per il trattamento corretto del prodotto ritirato nelle aziende positive alla malattia. Resta inteso che le imprese concorrenti devono fornire l'elenco dei servizi a quelli analoghi oggetto della procedura, effettuati negli ultimi cinque anni, con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici e privati dei servizi stessi, così come riportato alla Rubrica *Requisiti di Capacità Tecnica e Professionale (Art. 83 Comma 1 Lett. C) del D.Lgs 50/2016* Pag. 16 del Disciplinare di Gara

**Quesito n.2**

Richiesta chiarimenti su "Allegato 6 - Mod. dichiarazione sostitutiva conviventi" del Disciplinare di Gara.

Relativamente all'Allegato 6 - Mod. dichiarazione sostitutiva conviventi, per le informazioni antimafia da fornire per i soggetti indicati nell'Allegato 7, si chiede se sia possibile allegare, in alternativa alle suddette dichiarazioni, l'attestazione di iscrizione nell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori di lavori non soggetti a tentativi di infiltrazione mafiosa, operante nei settori esposti maggiormente a rischio (c.d. white list) previsto dall'art. 1, commi dal 52 al 57, della Legge 6/11/2012, n. 190 e dal D.P.C.M. 18/4/2013. Certi di un vs cortese riscontro si porgono cordiali saluti.

**Risposta al Quesito n.2**

La legge 6 novembre 2012, n. 190 "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione" (art. 1, commi dal 52 al 57) ha previsto l'istituzione presso ogni Prefettura dell'elenco dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori di lavori non soggetti a tentativo di infiltrazione mafiosa (c.d. white list).

Tale elenco ha lo scopo di rendere più efficaci i controlli antimafia nei confronti di operatori economici operanti in settori maggiormente esposti a rischi di infiltrazione mafiosa; pertanto si può fornire tale attestazione se in possesso della Ditta.

**Quesito n.3**

Richiesta chiarimenti su "art. 7 Trasporto" del capitolato speciale di gara.

Relativamente all'art. 7 del Capitolato speciale di gara, chiediamo chiarimenti sulle modalità di effettuazione del trasporto e conseguente trattamento dei SOA di cui al suddetto capitolato, in particolare per quanto attiene al latte ovino.

In particolare l'art. 7 recita testualmente:

I rifiuti oggetto del presente capitolato dovranno essere accompagnati durante il trasporto dal formulario di identificazione.

L'impresa aggiudicataria dovrà provvedere alla redazione del formulario di identificazione rifiuti. La Ditta aggiudicataria dovrà, inoltre, espressamente impegnarsi alla restituzione al relativo Dipartimento di Prevenzione di ATS entro 30 giorni dal ritiro dei rifiuti, della "quarta copia" del formulario di identificazione, controfirmato dal destinatario e recante la data di arrivo.

I rifiuti dovranno essere trasportati all'impianto di recupero o smaltimento esclusivamente con automezzi autorizzati dell'Impresa aggiudicataria.

I mezzi di trasporto utilizzati dovranno essere muniti delle autorizzazioni ed iscrizioni previste dalle normative vigenti per il trasporto di cui all'oggetto ovvero come indicato nel Reg. (CE) 1069/2009, Reg. (UE) 142/2011, DGR 274 del 18/03/2013 DGR 274 del 18/03/2013, DET. 3992 del 17/04/2013 e DGR 14738 del 13/11/2013.

Si chiede di avere chiarimenti in merito alla possibilità che gli stessi siano trattati come rifiuti sia nella fase di definizione della documentazione di accompagnamento al trasporto, sia alla fase di destinazione degli stessi come tali, pertanto se conferibili presso impianti di smaltimento o recupero di rifiuti.

In caso affermativo qualora possibile si chiede di avere indicazione se il codice CER attribuibile sia il codice 020203 - scarti inutilizzabili per il consumo o la trasformazione.

Certi di un vs cortese riscontro porgo cordiali saluti.

#### **Risposta al Quesito n.3**

L'attuale assetto normativo consente che i sottoprodotti di origine animale di categoria 1 possano essere classificati come rifiuti e assoggettati alla normativa ambientale, in tal caso vanno smaltiti mediante incenerimento o co-incenerimento ai sensi dell'art. 12 del Reg. 1069/2009 e non è consentito nessun altro tipo di utilizzo.

Qualora il produttore opti per tale modalità di classificazione il codice CER da attribuire, trattandosi di sottoprodotti inquadrabili nella categoria 1, è il CER 020202 e non il 020203 che invece è riservato ai Soa di categoria 3.

#### **Quesito n.4**

Gentilissimi, con la presente si chiedono delucidazioni in merito al Criterio di aggiudicazione e all'Offerta tecnica.

Nel Disciplinare di gara all'articolo 17 viene definito che "L'appalto è aggiudicato in base al criterio del minor prezzo", successivamente si fa riferimento a un'Offerta Tecnica che dovrà contenere una "proposta tecnico organizzativa che illustra le modalità di svolgimento del servizio", non vengono indicati i criteri di valutazione o quelli di stesura.

Visto e considerato che sembrerebbe che non sarà tenuta in considerazione per l'aggiudicazione dell'appalto, non è chiaro pertanto cosa si debba indicare nella Offerta tecnica e come questa sarà eventualmente valutata.

In attesa di un vostro gentile riscontro, si porgono cordiali saluti.

#### **Risposta al Quesito n.4**

L'aggiudicazione avverrà in base al criterio del minor prezzo in quanto il Servizio è considerato con caratteristiche standard, trattandosi di mera raccolta di Soa e relativo smaltimento in luogo idoneo. L'offerta tecnica richiesta pertanto trattasi di mera descrizione del Servizio svolto dall'offerente, dalla raccolta al conferimento ad impianto idoneo, senza

valutazione e attribuzione del punteggio. Un esempio può essere il fatto che per il partecipante sia più opportuno e conveniente installare uno scarrabile in azienda che venga recuperato dopo tot giorno o in alternativa inviare un proprio veicolo che, al rientro in azienda conferisce ad un unico punto di raccolta ogni volta che rientra alla base. Queste descritte sono esempi e valutazioni prettamente aziendali dell'offerente che servono a questa amministrazione per tracciare e capire come il rifiuto arrivi correttamente a destinazione.

Il presente documento fa parte integrante degli atti di gara.

**IL RUP**  
Dott. Costantino Saccheddu  
S. C. Acquisti Servizi Sanitari